

CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

Interesele opace ale judecătorilor

paik · Friday, June 12th, 2015

Consiliul Superior al Magistraturii (CSM) nu face publice declarațiile de interese personale ale judecătorilor, deși legislația îl obligă să le plaseze pe pagina sa web. Experții insistă ca instituția trebuie să transparentizeze interesele judecătorilor.

Legea cu privire la CSM prevede ca pe pagina web a instituției să fie publicate declarațiile judecătorilor cu privire la venituri și proprietate, dar și declarațiile de interese personale. În prezent însă pe site-ul CSM sunt publicate doar declarațiile de avere, însă cele de interese ale magistraților nu au fost făcute publice niciodată.

Deși juriștii au atras atenția încă acum doi ani asupra acestei probleme, CSM nu se grăbește să respecte prevederile legislative. „Într-un raport din 2013 am menționat că pagina web nu conține anumite informații pe care CSM este obligat să le publice. Printre acestea sunt declarațiile de interese ale judecătorilor și actele de control ale CSM privind activitatea instanțelor judecătorești. Constatăm că informația lipsește. Recomandăm CSM să publice informația care nu este plasată pe site, fiindcă aceasta este o obligație prevăzută de lege”, a menționat Ion Guzun, jurist la Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM), în cadrul prezentării documentului analitic „Organizarea instanțelor și transparența CSM – provocări și perspective”.

CSM se plânge de muncă în zadar

CSM însă afirmă că scanarea declarațiilor de interese personale presupune o muncă foarte mare, care, în opinia instituției, nu își are rostul. ”Care este sensul să publicăm aceste declarații? Am avut mult de muncă și la publicarea declarațiilor de avere, ascunderea datelor cu caracter personal, apoi plasarea lor pe site. Nu știu dacă vor fi publicate declarațiile de interese personale. Am să discut cu membri CSM și cu președintele și voi spune care este poziția lor. Nu am un răspuns acum”, a declarat pentru Moldova Curată Ioana Chirone, șefa aparatului CSM.

Menționăm că pe site-ul CSM la rubrica „Declarații de avere” sunt doar declarațiile de venituri și proprietate ale judecătorilor de la instanțele de fond, ai celor de la curțile de apel, ai Curții Supreme de Justiție, dar și ai membrilor CSM. Aici sunt publicate declarațiile din anul 2008 și până în anul 2014. Declarațiile de interese lipsesc însă.

Ca și în declarația de avere, în cea de interese personale subiectul indică pe propria răspundere informații privind activitățile profesionale retribuite; calitatea de fondator sau de membru în organele de conducere, administrare, revizie sau control în cadrul unor organizații necomerciale sau partide politice; calitatea de asociat sau acționar al unui agent economic, al unei instituții de

credit, organiza?ii de asigurare sau institu?ii financiare. Totodat? în declara?ia de interese personale sunt men?ionate ?i rela?iile declarantului cu organiza?iile interna?ionale.

This entry was posted on Friday, June 12th, 2015 at 10:31 am and is filed under [Mass-media despre noi](#)

You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.